



12 >



CARDIOVASCULAR 心血管专栏

本版责编：张广有
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6869
E-mail：ysbzgy@163.com
2018年4月12日

医师报

讲科学 求创新 促和谐

心血管内科医师年会和南方会携手 打造走向世界的中国“心”名片

▲ 医师报记者 张广有 黄晶 贾薇薇 宋菁 熊文爽

“两大盛会合体、13省市和港澳台联合办会、设立109场分论坛/学习班、1596位专家学者登台授课、10058人共襄盛会……”这就是首次联合办会的中国医师协会心血管内科医师年会（CCCP）和中国南方国际心血管病学术会议（简称南方会），于4月5~8日在广州交出的一份世界瞩目的完美答卷。

在大会开幕式上，中国医师协会会长张雁灵用“亮、特、新”三个字精辟概括对本次会议的良好印象，并高

度肯定了两会合办的重要意义。张会长表示：“两大盛会的首次联合举办，让我国心血管学科领域的协作与交流迈出更加坚实的第一步。希望CCCP今后加强分会的平台建设，把教育培训和学术交流当成核心任务来做。同时，大力推进公益活动，积极开展行业维权自律和行业规范的工作，推动中国心血管疾病发病率、死亡率的双下降，这也是每一位心血管医生任重而道远的使命！”



清明小长假 万人襄盛会

虽然大会适逢传统节日清明节，但大会规模、参会人数、投稿数量、学术交流场次均创历史新高。本次大会特别邀请到中国医师协会会长张雁灵、广东省医师协会会长林曙光、广东省医学会会长姚志彬等重要嘉宾与会致辞，以及CCCP会长韩雅玲院士、中华医学学会心血管病学分会主任委员葛均波院士、中华医学学会胸心血管外科分会主任委员庄建教授、山东大学齐鲁医院张运院士、中国医学科学院阜外医院顾东风院士、欧洲房颤学会主席 Riccardo

Cappato教授、美国心脏病学会代表James McClurkin教授、克利夫兰医院代表Zhen-Yu Tong教授等逾千名国内外著名的心血管病专家莅临讲学，围绕着动脉粥样硬化、先天性心脏病、心力衰竭等心血管相关领域进行内容丰富、形式多样的学术交流，充分展现了中国心血管界“坚持科学、注重协作、力争创新”的“心”名片，以及在疾病防治、临床研究、基层培训等方面“百花齐放”的良好发展势头。

本次大会还注重为青年医生营造了良好的学习

交流氛围，中国心血管医生创新俱乐部岭南论坛上，耿庆山、陈纪言教授登台分享创新故事；临床研究方法学培训班上，胡泊、徐涛等专家分享了临床研究中的设计类型和统计分析方法；本次大会还精心安排了“实战王”杯病例大赛、“琅琊榜”病例PK大赛、岭南心青年沙龙辩论赛等活动，参赛选手尽展风采，好评如潮。

此外，在CCCP的全委会上，韩雅玲院士透露，CCCP双心医学学组已经基本筹备完成，待中国医师协会批准。

心血管专栏编委会

专栏主编：韩雅玲

专栏轮值主编：

韩雅玲 刘梅林 周玉杰
霍勇 陈纪言 于波
葛均波 黄岚 张抒扬
聂绍平 王建安 马长生
马依彤 乔树宾

编委：

李毅 徐凯 梁振洋
李洋 付志方 许晓晗
洪涛 冯颖青 刘勇
侯静波 赵晓辉 王晓
胡新华 李松南 马翔
袁建松

秘书长：李毅

当好守门人 织牢基层网

全科医师心血管疾病防治能力提升项目启动



4月6日，由中国医师协会发起、CCCP执行的全科医师心血管疾病防治能力提升项目在广州启动。CCCP名誉会长马长生教授介绍：“项目今年

计划完成6次线下培训，结合线上直播等形式，预计第一年覆盖5000人以上，3年覆盖2万人，将全面提高我国心血管病的防治水平。”

大咖同寄语 做名好医生

4月6日，在“通道·仁心医学与人文沙龙”环节，张雁灵会长、韩雅玲院士、葛均波院士、张运院士、顾东风院士五位嘉宾从自身多年经历出发，为大家讲述“我心目中的心血管医生”。

我心目中的心血管医生分为两个层面，一方面是被称之为“大家”的人，另一方面是成为一名合格的医生。能够成为“大家”的人，都具有高超的技术和令人敬佩的医德，他们形成了一种境界——“魂”。成为一名心血管好医生，首先，必须热爱自己的职业，不管这个职业前景如何，始终不改初心，为之奋斗；其次，必须热爱患者，始终对患者施以仁、施以爱、施以善；再次，必须热爱自己专业的疾病，要对疾病感兴趣，把疾病钻研透彻；最关键的是，医生必须知道或者会与患者用心交流。

——张雁灵会长

我认为好医生应该具备“仁道”二字。每位医生都应有仁爱之心，通过自己的行医实践，给患者实施最好的人道主义的治疗，时刻体现出自己的温度和爱心。

——韩雅玲院士

我认为好医生一是要爱岗敬业、无私奉献，只有热爱自己的职业，才能为工作投入全部的热情；二是尊重医学。医学是科学，不是神学，医生应做到尽心尽力，量力而行；三是敬畏生命。面对疾病，应做出自己最大的努力，通过查阅资料以及自己的临床经验，为每一位患者的健康保驾护航。

——葛均波院士

在不同的情况下，好医生的标准不同。以前医生只需考虑科学、艺术等问题，前者是循证医学，后者是临床经验。但现在医生还需要考虑患者的经济问题、儿女的态度问题等复杂社会因素。就齐鲁医院而言，“博施济众 广智求真”这八个字概括了作为医生最基本的要素：让广大人民群众获益，用最广大的智慧追求真理。

——张运院士

阜外医院建院62年来，一直遵循着“用心守护健康”的理念，并坚守“敬业、仁爱、求实、攀登”精神，希望各位医学生能在继承前辈临床技能和时代精神的基础上，结合我国实际情况，努力钻研，有所创新，探索出适合老百姓的治疗方法。

——顾东风院士

